

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛКОМА КПСС
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147 [11511].
Год издания 44-й.

Четверг, 24 июня 1965 года.

Цена 2 коп.

СВЕРХ ПЛАНА

В первом квартале нынешнего года трест «Осипниковуголь» выполнил план на 5 дней раньше срока. А 22 июня трест выполнил полугодовой план! За оставшиеся 8 дней будет выдано на гору 170 тысяч тонн угля сверх плана.

Коллектив шахты № 4 в числе первых угольных предприятий Кузбасса выполнил семилетний план.

(Корр. «Кузбасса»).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Животноводы совхозов и колхозов области брали обязательство сдать и продать государству в первом полугодии 149.000 тонн молока, 14.500 тонн мяса и 34 миллиона яиц.

Как выполняется это обязательство?

На 20 июня мяса сдано в прошлом 15.258 тонн, молока — 146.326 тонн, яиц — 31.387 тыс. штук. Таким образом, по мясу обязательство уже перевыполнено. Ожидается, что в последней декаде июня молока будет закуплено не менее 17.000 тонн. Значит, обязательство тоже будет не перевыполнено примерно на 16 тыс. тонн. По заготовкам мяса полугодовой план выполнен уже на 112,1 проц. Для выполнения обязательства в последнюю декаду июня надо заготовить не менее 3.700 тыс. яиц.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года, мясо закуплено больше на 5.812 тонн, молоко — на 45.654 тонны, яйца — на 8.220 тыс. штук.

В первой половине этого года заложена неплохая основа для досрочного выполнения годового плана и обязательств по производству и заготовкам основных продуктов животноводства.

Сейчас главное — не допустить самоисполнения и продолжать всеми средствами наращивать наяд молока и привес скота, разумно использовать наряду с гравами естественных пастбищ, сельные культуры зеленого кониной.

Сложные горногеологические условия, нехватка очистного фронта, несколько месяцев подряд лихорадили работу четвертого участка шахты «Северный Маганак». Однако стараниями коллектива дела поправились. Уже в июне на горе выдано около 1000 тонн сверхпланового угля. И в этом заслуга прежде всего бригады т. Бенца, которая трудится в счет инона.

Включившись в соревнование в честь Дня шахтера, горняки обвязались ликвидировать задолженность, допущенную в начале года, и выдать дополнительную к заданию не менее 500 тонн угля.

В. ЧУБУКОВ.

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ

На угольных карьерах Кузнецкого бассейна идет соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Вчера, вслед за Киселевским и Новосерговским, рапортовал о выполнении полугоудового плана и коллектив Бататского угольного карьера.

Программу шести месяцев уже завершили 7 предприятий комбината «Кузбассккарбоголь».

С. АНДРЕЕВ.

ВПЕРЕДИ АРЛЮКСКИЕ ЖИВОТНОВОДЫ

В кабинете директора Арлюкского совхоза М. Г. Лихачева много разных таблиц и графиков. Среди них на самом видном месте — небольшой лист ватмана, густо исполосованный разноцветными кирпичными линиями. Одни из них, плавно изгибаются, тянутся от января до декабря. Другие резко ломаются от месяца к месяцу, но тоже невысоко взлетают даже против летних месяцев.

График наглядно пишет десятилетнюю картину надела молока на корову в этом совхозе. Среди прошлых лет самый высокий взлет у кривой 1959 года. Это был наиболее «урожайный» на молоко год в «Арлюкском».

Сравниваем с этой кривой тоже не очень прямую, но упорно ползущую вверх линию этого года. Можно сравнять надолго даже по пятнадцати годам. В 1958 году за первую пятидневку было получено 47 кг на корову, нынче — 57. А теперь смотрим прошлогодний пятимесячный отрывок, сравниваем с ним такой же отрывок этого года. Нынче — 55. Скаков небывалый. В основе его много факторов.

Самую заметную роль в этом стремительному продвижению вперед сыграли, конечно, кормо-

БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

В Кремле 22 июня состоялась беседа советских руководителей с шахиншахом Ирана Мохаммадом Реза Пехлеви.

С советской стороны в беседе приняли участие Л. И. Брежнев, А. Н. Косягин, А. И. Миконин и министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

С иранской стороны присутствовали министр иностранных

(ТАСС).

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ И А. Н. КОСЫГИНЫМ М. БЕНЯХЬИ

22 июня Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин приняли специального альянского представителя Мухаммеда Беняхью, прибывшего в СССР 21 июня по поручению Революционного со-

вета Алжирской Народной Демократической Республики.

В ходе состоявшейся беседы были затронуты вопросы, интересующие обе страны.

На беседе присутствовал министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

МИТИНГ СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКОЙ ДРУЖБЫ НА УРАЛМАШЗАВОДЕ

СВЕРДЛОВСК, 22 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на площади Первого пятилетки в Социалистическом городке Уралмашзавода состоялся многотысячный митинг советско-югославской дружбы.

Аплодисментами встретили собравшихся погребение на трибунале президента Социалистической Федеративной Республики Югославии, генерального секретаря Союза коммунистов Югославии Иосифа Броз Тито и других гостей.

На митинге присутствовали член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Европейского комитета КПСС по РСФСР А. П. Кирilenко, руководители партийных и советских организаций Свердловска и области.

Газорезчика О. П. Зотова, инженера-конструктора В. А. Быковы и первый секретарь Свердловского обкома КПСС К. К. Николаев в своих выступлениях говорили о дружбе советского и югославского народов, об их стремлении строить новую жизнь, отстоять мир во всем мире.

Считанные дни остаются до начала испытания котла № 14 на

ВЕСТИ СО СТРОЕК = НА «САМООБСЛУЖИВАНИИ»

Хотя пуск литейного цеха Западно-Сибирского металлургического завода назначен на второй квартал нынешнего года и последние сроки строительно-монтажные работы запланированы на май, чтобы в июне уже произвести наладку, строители трестов «Кузнецкметаллургстрой» и «Востокгидрострой» покинули объекты. А между тем из 658 актов сделано 131.

В помещении главного корпуса основные строительные работы — кровля, фундаменты под оборудование, подземные галереи — выполнены на 90 процентов. Оставшиеся десять — это двери в кровлю, через которые дождь попадает на заброшенное в чистом виде здание. Часовины покрыты изнутри изоляционным

материалом на ваграночном участке. Поставлены колонны краиво, и есть опасность, что эти конструкции не выдержат и рухнут. Еще в апреле технотделу треста «Кузнецкметаллургстрой» было поручено устроить брак. До сих пор ничего не сделано. Остались и другие мелочи, из которых и по сей день задерживается сдача под

монтажом и в эксплуатацию таких объектов, как здания №№ 1, 2, 3, 4, сушка подземных галерей. Не сделано ни одного

из восьми помещений электроподстанций.

На обрученном корпусе положены еще хуже: нет ни стены, ни крыши. Монтажники из СУ-1 начали

закончить на 658 актов. Дело в том, что примыкания стекла к крыше должны устанавливаться монтажниками из управления механизации (начальник тов. Фенстер). Но они здесь и не показываются. Не закончены на обрученом подземные галереи, нет фундаментов под оборудование.

Не велика готовность и модельного корпуса. В апреле здесь не работали. Между тем из этого корпуса выявлены первоначальные

объекты — котлы из первоначальной

корыту. Обект покинули не только строители. С нового года здесь

не было стальмонтажников (нач. участка Булатов), которые долж-

ны установить подкрововые путь. Улицы теплозолиционники. Почти полностью своронули работники сантехники, механомонтажники, электрики.

В помощь строителям дано 75 рабочих-литейщиков. На первых порах они выполняли подсобные работы, но когда строители ушли, пробовали заменить их. Не то было: не хватило ни опыта, ни знаний. Словом, получается, как у Райнана: «Чем недоволен — пиши на себя жалобу». И все-таки, жалобу заказчикам надо писать не на себя, а на тех, кто перевел их на «самообслуживание» — руководство «Кузнецкметаллургстрой», в первую очередь на управляющего трестом, начальника комплекса М. С. Немирова и начальника генподрядного управления В. Г. Сандомирского.

В. МЫТАРЕВ,
отв. секретарь редакции
газеты «Металлургстрой».

ТАМ, ГДЕ СТРОИТСЯ 9-Й

В ночь на 17 июня монтажники из бригады тов. Репина-Семёнова закрыли цилиндр низкого давления блока № 9 Томь-Усинской ГРЭС. Работы выполнены за шесть дней раньше срока. Нет сомнения в том, что генератор и возбудитель также будут смонтированы раньше срока.

15 июня коллективу котельного цеха «Сибэнергомонтажа» вручено переходящее Красное знамя. Оно присуждено котельщикам за досрочное выполнение огромного объема работ, за своеевременную подготовку оборудования и трубопровода к водокислотным промывкам.

Сейчас коллективы бригад упорно борются за то, чтобы испытание котла на паровую плотность началось в срок. Монтируя короба горячего воздуха, бригада тов. Бастиригина тружется с удвоенной энергией. Не уступают ей и монтажники бригады тов. Сартакова на пыльесистеме.

Замечательных успехов добиваются на монтаже сбросового пылеводов бригада тов. Школьникова. Котельщики попали решимости подготовить все узлы, предназначенные для парового испытания, раньше срока.

Большую речь на митинге произнес товарищ Иосиф Броз Тито.

Бригада поручила монтажники из бригады тов. Репина-Семёнова закрыть цилиндр низкого давления блока № 9 Томь-Усинской ГРЭС. Работы выполнены за шесть дней раньше срока. Нет сомнения в том, что генератор и возбудитель также будут смонтированы раньше срока.

Вместе с этим необходимо сдать все тягодутьевые механизмы, воздушоводы горячего воздуха, сбросовые и напорные пылеводы.

На котле требуется заварить 4,5 километра швов и обмазать 16 километров облицовочных.

Монтажники настолько подгото-

влены к работе, что в течение

четырех суток стоят на боевых по-

стах вахты монтажников прораба

Бориса Курякова, мастера Валентина Аксимова, начальника Станислава Кудрякова. Ведут

промышленную бригаду Ивана Зеленкевича, Николая Горбунова, Федора Ратушникова, Василия Серых.

В. ВОЛОБОУЕВ.
Томь-Усинская ГРЭС.

ПО НОВОМУ ПУТИ

На строительство Беловской ГРЭС бригада монтажников Юрия Колычева приехала с Томь-Усинской электростанции.

Коллектив ее имеет богатый опыт, и поэтому ей доверили монтаж первого блока воздухоподогревателя третьего котла.

С творческим огнем труда монтажники настолько подгото-

влены к работе, что в течение

третьего котла.

Бригада Ю. Колычева с опе-

рением гонгом труда монтажники настолько подгото-

влены к работе, что в течение

третьего котла.

Г. ГОЛУБИН.

Считанные дни остаются до на-

чала испытания котла № 14 на

паровую плотность. Подготовка к испытанию котла на паровую плотность требует завершения многих работ.

Готовясь к паровым испытаниям

котла, коллекторы бригады

должны закончить 130 кубометров

обмывки на котле и 100 кубо-

метров облицовки на скрубберах.

Вместе с этим необходимо

сдать все тягодутьевые механизмы,

воздушоводы горячего воздуха,

сбросовые и напорные пылеводы.

Монтажники настолько подгото-

влены к работе, что в течение

четырех суток стоят на боевых по-

стах вахты монтажников прораба

Бориса Курякова, мастера Валентина Аксимова, начальника Станислава Кудрякова. Ведут

промышленную бригаду Ивана Зеленкевича, Николая Горбунова, Федора Ратушникова, Василия Серых.

В. ВОЛОБОУЕВ.
Томь-Усинская ГРЭС.

УРОКИ ЭТОЙ ВЕСНЫ

В Маринском районе я был, когда везде засевали последние тексты пашни. По опыту прошлых лет ожидал увидеть в горке партии привычную обстановку «накала проводов». Но ничего подобного. Никто тут не сбирал по телефону сводок, не «нахмил» на руководителей хозяйств.

Очень интересно все обернулось, — с удовлетворением и, как мне показалось, с оттенком удивления рассказывал первый секретарь горкома А. А. Поморцев. — Сняли все регламенты, перестали опекать по мелочам — и как пелена с глаз. Видим: ничего такого и не нужно. Раньше как было? Нам все до мелочей предписывали, и мы со своей стороны делали так же.

Перемены в районе начались с собрания районного партногового актива, на котором обсуждались решения марковского Пленума ЦК КПСС. На нем руководители и специалисты определенно сказали, что былое опеки и указаний не будет. Есть заказ государства — он должен быть выполнен. Думайте, размерьте, принимайте решения. Нужен совет — обращайтесь в управление, в горком. Побольше советуйтесь с рабочими, колхозниками, сами будьте инициативные.

По-разному это было воспринято. Одни не очень-то верили, что так будет. Другие рассудили, что районные руководящие органы выходят из ответственности за исход важнейшей кампании. Но вскоре убедились: былой регламентации не стало. А от ответственности районные органы и не думали уходить. Только они стали иначе действовать.

Секретари парткомов союзов и колхозов перекомендовали взять под особый контроль подготовку к севу. При этом не сочтывали увлекательную отчетами командиров производства, а добиваться, чтобы коммунисты организовывали соревнование за хорошую подготовку к полевым работам. Что касается собственно контроля, то для этого лучше проводить широкие общественные проверки и в ходе их устраивать скрытые недоделки.

Горком и управление открыли постоянно действующую школу бригадиров-полеводов, где эти командиры производства изучали основы агротехники, организацию и оплату труда, опыт передовых хлеброботов.

Потом собрали совет ветеранов земеделия и основательно расшевелили «старичков». Они высказали много дальних предложений. Но их настоянию заволакивающими цепями были обуздованы все сеялки, заправка семенами, сплошь механизирована. Ветераны во многих хозяйствах стали помощниками агрономов и общественными контролерами.

Накануне сева состоялся очередной пленум горкома партии. На нем партком союза «Сусловский» отчитался о том, как он осуществляет право контроля хозяйственной деятельности. В работе плenumа участвовали секретари парткомов и цеховых первичных партгражданских союзов и колхозов района. Это было деловой разговор. Он многому научил не только сусловских, но и всех партийных воинов колхозов и союзов.

Чем меньше оставалось времени до начала полевых работ, тем чаще и настойчивее обращались с мест в горком и управление с просьбой собраться всем вместе, наметить «тактическую линию». Существовало настоятельное потребность посоветоваться. Решали пойти на это. Специалисты обменялись мнениями, послорили, высказали свои предложения. Решения не принимали. Одни уехали с совещания уверенным в правильности своих наметок,

другим пришло кое-что продумать заново, скорректировать. И вот сев закончен. Все ли руководители и специалисты выдержали экзамен на самостоятельность? В горкоме говорят: «Большинство».

Значит, не все? Да, кое-кому еще недостает смелости и решительности. В затруднительных случаях они просили о помощи. Ну что ж, это следовало ожидал. Ведь многие годы людей вели за руку, все их действия расписывали. Немудрено, если теперь кто-то и растерялся.

И это важный урок нынешней весны. Выходит, надо теперь дифференцировать работу с каждым, добиваться, чтобы каждый руководитель и специалист мог принимать ответственные решения.

А самое главное — всемерно повышать роль и ответственность первичных партгражданских организаций. Активность, требовательность принципиальность — действенная форма политического воспитания коммунистов — вот что обеспечивает успех.

Партком и цеховые партгражданы союза «Победитель» в этот весенний сделали для того, чтобы создать хороший настрой коллеги. Коммунисты и боевые словом, и личным примером вели за собой механизаторов и полеводов на севе, были застrelщиками их соревнования за высокое качество и лучшие сроки проведения полевых работ.

Потом союз, который в прошлые годы принал много хлопот районным организациям, иначе отметил многое в воспитательной работе на селе.

Горком партии нацеливает первичные партгражданские на работу с молодежью, на воспитание у людей гордости за свой труд, глубокое понимание своей роли и места в борьбе за подъем сельского хозяйства. Обновляются агитколлективы, особое внимание уделяется индивидуальной работе с людьми. Более оперативная и злободневная становится наглядная агитация, широко практикуется соревнование передовиков, взаимопроверки соревновавшихся коллективов.

Большие планы, интересные замыслы у работников Маринского горкома партии в связи с урожаем этой весны. Взять верное направление: все обращается к людям.

П. АНОСОВ,
спец. корр. «Кузбасса».

Это бригадир Николай Кротов. Он строит Запсиб. Коллектив монтажников, который возглавляет Николай, завоевал звание бригады коммунистического труда, отдает много сил строительству металлургического гиганта.

Фото А. Положенцева.

РАДУГА НА ШТАКАТНИКЕ

Если вы проезжали в автомобиле или просто бывали на улице Клары Цеткин Кемерове, то не могли не заметить радуги... Не на небе, а на земле, на заборах, что протянулись от дома до дома. Ну, чем не падежская шкатулка эта улица. Сколько радости в цветах и изразцах на этой армарке красок!

И какая энталпия, что много еще у нас заборов, выкрашенных в грязный цвет, смотрящих на прохожих косо, исподлобья. И поэтому хочется сказать: приходите на улицу Клары Цеткин, посмотрите, как заботятся о ней добрые хозяева. И последуйте их примеру.

Н. КАРЕВ.

Научная Организация Труда

«...для Советской власти именно организация труда... является самым главным, коренным и злободневным вопросом всей общественной жизни».

В. И. ЛЕНИН.

Научная организация труда (НОТ). Чрезвычайно широк круг вопросов, охватываемых этим понятием. Тут растасаны люди, при которой каждый «на своем месте», обеспечение безопасных и здоровых условий труда, привлечение рабочих к управлению производством, разработка действенных форм материального стимулирования... Как говорят учены, научная организация труда — это совокупность мероприятий, направленных на получение максимума продукции при научно обоснованном минимуме затрат труда и «создание условий для постоянного совер-



шествияния главной производительной силы — работников общего труда и т. д.

В переводе на языки цифр, эта проблема выглядит так: совершенствование организации труда, по подсчетам экономистов, может дать одну третью всего прироста производительности труда, планируемого на предстоящее пятилетие, причем без дополнительных капитальных вложений.

Из чего складывается эта цифра?

Как известно, основу организаций труда составляет расстановка рабочих. Настоящая бичом производства становятся простыни. Массовые самопортреты и фотографии рабочего дня, проведенные Институтом экономики и организации промышленного производства совместно с союзом санитарно-гигиенических норм, правил техники безопасности. Затраты на улучшение условий труда окупаются быстро. Дело не только в экономическом эффекте — повышается привлекательность труда, снижается текучесть кадров, сокращается число неполупригодных профессий. И это очень важно. Не секрет, что теперь все труднее находить исполнителей на выполнение монотонных, однообразных операций, да еще в неблагоприятных условиях.

Научной организацией труда начинают заниматься все больше ученых, производственников, создаются на предприятиях специальные лаборатории. С чего начинать научную организацию труда, как ее проводить, каким мерилом измерять достигнутое? Ученые и практики предупреждают, что внедрение НОТ не кратковременная кампания, а непрерывный процесс. При этом наибольший эффект будет там, где ее внедряют комплексно. Можно покрасить стены цеха и оборудовать в приятном цвете, но если не устранит причину копоти и дыма, если не обеспечить стакочники заготовками и инструментом, то это не поможет.

Когда же наступит этот день?

М. ФЕДОРОВ,

зав. учебной частью

радиошколы ДОСААФ.

г. Кемерово.

☆ ☆ ☆

Топкинская городская больница

долгина ворти в стой досрочно,

третью квартал.

Такова обяза-

тельность строителей СУ-8 треста «Кемеровогипротреста».

А делают до-

сих пор здесь не начата отделоч-

ные работы.

Больница строится третий год,

а гранитные сопроводы в районе

районных организаций делятся

других.

Держатся все они независимо.

И получается, как в басне у Кры-

лова: «Лебедь рвется в облака, рак

плывется назад, а щука тянет в во-

ду».

Н. ТРУШИН.



В поселке Новая Кедрова сделана хорошая водный бассейн. Но испытания неельзя, так как Кедровская автобаза рядом имеет водопровод. Не получается, как в басне у Крылова: «Лебедь рвется в облака, рак плывется назад, а щука тянет в воду».

К. КУНИКОВСКИЙ,

бульдозерист. Кедровского

карьера.

К сессии областного Совета

ТЕЧЕТ ВОДА... СЛОВЕСНАЯ

Строится в Новокузнецке объект коммунального хозяйства, которому посвящено много речей. О нем говорят на пленумах, бюро горкома и райкомов партии, сессиях и заседаниях исполнков Советов, на совещаниях. Это — Драгунский водозабор. После его ввода в эксплуатацию город будет в сутки дополнительно получать 130 тыс. кубометров воды.

Хотя первые трубы водопровода были уложены в 1961 году, до пуска его дали мало. Из 13,8 млн. рублей освоено около двух с половиною миллионов. Программа прошлого года фактически сорвана.

На нынешний год ассигновано 1,4 млн. руб. За пять месяцев

выполнено работ всего на 217

тыс. рублей.

Водозабор строится в две оче-

реди. Первая — инфильтрацион-

ная галерея. Ее нужно закончить

к концу года.

Но работы, не связанные с их укладкой, тоже не выполняются.

М. КОВАЛЕНКО,

д. БЕЛОЩИКИЙ,

с. ФИЛАТОВ —

сотрудники общественной

приемной «Кузбасса».

Что? Главные виновники — руководители треста «Востокгидрострой» (управляющий тов. Гальберт и главный инженер тов. Кабаев). Под различными предлогами они всячески затягивают работы. Весной ссылались на паводок. Сейчас говорят: «Нет труб». Трубы, действительно, нужны. Но работы, не связанные с их укладкой, тоже не выполняются. Мало беспокойства проявляет застройщик. Такое капитальное строительство Западно-Сибирского металлургического завода.

Мы зашли по этому поводу к председателю Новокузнецкого горисполкома тов. Габриэлю. В его кабинете как раз шло совещание. О чем? О воде! Не пора ли прекратить поток словесной воды? Не пора ли устроить причины копоти и дыма, если не обеспечить стакочники заготовками и инструментом, да еще в неблагоприятных условиях.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

Научной организацией труда труждится коллектива Ачинского машиностроительного завода. Расхитителям рабочего времени и прогульщикам здесь создана нетерпимая обстановка. За последние два года прогулы сократились почти в три раза.

На

В КОМИТЕТЕ
ПО ЛЕНИНСКИМ
ПРЕМИЯМ В ОБЛАСТИ
НАУКИ И ТЕХНИКИ
ПРИ СОВЕТЕ
МИНИСТРОВ СОЮЗА
ССР

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники производит прием работ на соискание Ленинских премий 1966 года.

В целях обеспечения широкого участия общественности в обсуждении работ, представленных на соискание Ленинских премий, комитет установил срок представления работ не позднее 15 октября ежегодно.

Комитет доводит до сведения учреждений и организаций, что перед принятием решения о выдвижении работ на соискание Ленинских премий необходимо проведение предварительного широкого общественного обсуждения работ и всестороннего обсуждения творческого вклада каждого из кандидатов в состав коллектива авторов.

Связь с этим Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники обращается к руководителям организаций, учреждений и научно-технической общественности с просьбой в ближайшее время приступить к широкому общественному обсуждению и выдвижению наиболее выдающихся работ и их авторских коллективов и всем материалам направить в комитет сразу же после их оформления.

Все представления, поступившие в комитет после 15 октября 1965 года, будут рассматриваться в следующей сессии вместе с работами, претендующими на соискание Ленинских премий 1967 года.

Материалы представлениями работ на соискание Ленинских премий, а также все вопросы, связанные с их оформлением, следуют направлять по адресу: г. Москва, И-51, Неглинная улица, д. 29/14. Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР.

ОТ КОМИТЕТА
ПО ЛЕНИНСКИМ
ПРЕМИЯМ В ОБЛАСТИ
ЛИТЕРАТУРЫ
И ИСКУССТВА

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства начал прием работ на соискание Ленинских премий 1966 года.

На соискание Ленинских премий 1966 года могут выдвигаться произведения литературы, искусства, журналистики и публицистики, напечатанные, публично показанные или исполненные не позднее 15 июня 1965 года.

Выдвижение работ на Ленинские премии производится руководящими органами творческих союзов и республиканских театральных обществ, президентом УЦСПС, коллегиями министерств и государственных комитетов СССР и союзных республик, Академией художеств СССР, учеными советами научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений, редакциями газет и журналов на их расширенных заседаниях, а также собраниями трудящихся.

Прием работ будет производиться до 30 ноября 1965 года. Предложения о присуждении Ленинских премий, отысканные в выдигаемых произведениях, а также все вопросы, связанные с оформлением материалов, следуют направлять по адресу: Москва, И-51, Неглинная ул., 15. Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР.

ОБНАРУЖЕНЫ
ЖЕРТВЫ РЕПРЕССИЙ

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). Близ Санто-Доминго обнаружена первая группа политических заключенных, расстрелянных втайне доминиканской полицией по приказу военной хунты. Как заявляет из американских газет, в районе моста по дороге к тюрьме «Виктория» было найдено семь трупов со следами физического насилия.

По показаниям очевидцев, между 20 мая и 6 июня по ночам к мосту подъезжали грузовики, на которых привозили заключенных сторонников конституционистов и расстреливали их на берегу реки. Один свидетель сказал представителям Организации Объединенных Наций, что под мостом захоронено по меньшей мере 19 казненных и не менее 15 человек были брошены в реку.

Ссылаясь на показания местных жителей, корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает из Санто-Доминго, что генерал Имберт держит в тюрьме свыше двух с половиной тысяч политических заключенных, которые поддерживают временного президента республики Каамано.

«...Мы не признаем за национальными силами права возлагать на нас вину за те преступления, которые якобы совершили националисты в иностранных государствах в прежние времена. Никому в нашей стране не придет в голову обливать грязь и осуждать христианство за то, что во имя утверждения этого учения совершались чудовищные преступления во времена крестовых походов, инквизиции, процесов над ведьмами, Тридцатилетней войны».

Эта выдержка из программы, официально существующей в Швеции фашистской партии «Нордик Рикспарти»,

В ОЙДА в вагоны, мы стали туристами. Без нас специальный поезд с содинским называнием «Туристический Кузбасс». Список городов, которые мы должны были посетить, каждому вручали заранее. Он начинался с Москвы. Но первый город мы увидели, едва отъехав несколько километров от вокзала. Это был Кемерово. Трудно обяснить, но в этот час он показался нам прекрасным. Будто какой-то щедрый душа человек метнул полную пригорю звезд, и они рассыпались по огромному котловану. Казалось, не поезд делал поворот, а блестящие звезды шевелились и мерцали, укладываясь подобное на черной перине ночи. Любовались огнями областного центра две с половиной сотни туристов из Новокузнецка, Прокопьевска, Белова, Ленинска-Кузнецкого.

Однако уже на подъезде к Ярославлю акции оптимистов стремительно покатились вниз. Из членов стали извлекаться плахи и теплые куртки. Радио упрямо твердило, что в Москве минус один идет дождь со снегом. К несчастью, это было как раз тот случай, когда прогноз синоптиков полностью подтверждался.

Что можно рассказать в нескольких словах о Москве, которой посвящены тысячи книг и сотни кинофильмов? Даже экскурсоводы говорят со скоростью 120 слов в минуту, с трудом успевали лишь перечислить то, что мы видели. Красная площадь, ВДНХ, плавательный бассейн, кварталы и проспекты Юго-Запада столицы, университет, Лужники — все эти места нельзя не посетить, приехав в Москву.

Красивы природы нашей Родины! Даже запоздалая весна не портила впечатления от того фильма, который демонстрировалась на экранах окон наших купе. Леса Урала еще до сматривали последний зимний сон, а реки и долины бурели неудержимым половодьем. Иногда казалось, что поезд мчит по

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТЬСЯ...

морской глади; слева и справа лежало водное зеркало. Было начально мая, но мы нередко ныряли в снежную метель или в холмовый дождь. Видно, зима хотела преградить нам путь к теплому югу. Но поезд уверенно шел вперед, и мы были полны самых солнечных надежд.

Однако уже на подъезде к Ярославлю акции оптимистов стремительно покатились вниз. Из членов стали извлекаться плахи и теплые куртки. Радио упрямо твердило, что в Москве минус один идет дождь со снегом. К несчастью, это было как раз тот случай, когда прогноз синоптиков полностью подтверждался.

Что можно рассказать в нескольких словах о Москве, которой посвящены тысячи книг и сотни кинофильмов? Даже экскурсоводы говорят со скоростью 120 слов в минуту, с трудом успевали лишь перечислить то, что мы видели. Красная площадь, ВДНХ, плавательный бассейн, кварталы и проспекты Юго-Запада столицы, университет, Лужники — все эти места нельзя не посетить, приехав в Москву.

Киеву мы подъезжали перед рассветом. Было начально пятое, но многие не спали, боясь пропустить момент, когда поезд будет пересекать Днепр. Так мы и увидели его впервые: широкий и могучий, он мчался под нами, отражая гирлянды фонарей мостов и набережных. Иногда казалось, что поезд мчит по

Львову не похож ни на один из городов, которые мы посетили во время поездки. Он многим напоминает старинные города Западной Европы с их узкими каменными улочками. Чуть ли не на каждом доме прикреплена чугунная плита: «Архитектурный памятник». Кажется, исчезли на мгновение стволы цветов. Их бросали на мостовую под ноги проходящих колонн, на танки и ракеты...

Львов не похож ни на один из городов, которые мы посетили во время поездки. Он многим напоминает старинные города Западной Европы с их узкими каменными улочками. Чуть ли не на каждом доме прикреплена чугунная плита: «Архитектурный памятник». Кажется, исчезли на мгновение стволы цветов. Их бросали на мостовую под ноги проходящих колонн, на танки и ракеты...

ВСТРЕЧА С СОЛНЕЧНОЙ КИРГИЗИЕЙ

Афишиные стенды пестрят яркими плакатами, приглашающими на спектакли Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета Киргизской ССР.

В областном управлении культуры состоялась беседа нашего корреспондента с директором театра М. К. Баялиновым:

— Мы хотим, чтобы встреча работников искусства Киргизии с трудящимися Кузбасса выилась в большой культурный праздник. Наш народ нынче отмечает две крупные даты: 100-летие добровольного вхождения Киргизии в состав России и 40-летие Киргизской Республики. Поэтому гастроны в Кузбассе это своеобразный творческий отчет перед русскими братьями.

Наш театр организован в 1926 г.

Вначале он был музыкально-драматическим, а с 1941 г. — оперы и балета. Мы привезли 8 опер и 9 балетов. Любители музыки и танца смогут побывать на «Аиде» и «Кармен», «Риголетто» и «Ромео и Джульетте», «Большом вальсе» и «Лебедином озере». На эти спектакли, по-видимому, никого не надо агитировать.

В репертуаре есть и национальные произведения: опера «Ай-Чурек», балеты «Чолпон» и «Куйрукчук». О них стоит сказать несколько слов. Это очень красочные спектакли. «Чолпон» в 1958 г. мы везли в Москву на фестиваль киргизской литературы и искусства, и это вызвало всеобщее восхищение. Его называли «волшебным» спектаклем, а «Куйрукчук» — это комический балет о пределах киргизского Насреддина — Куйрукчука.

Для детей мы покажем «Теремок», «Сказку о царе Салтане», балет на музыку лауреата Ленинской премии С. Прокофьева «Петя и Волк».

На гастролях приезжает весь коллектив — 300 человек. Зрители получат возможность встретиться с нашими солистами: народными артистами Киргизской ССР А. Мырзабаевым, К. Чодоровым, А. Джумабаевым, заслуженными артистами Киргизской ССР Р. Чубаровой, У. Сарбатиевым, О. Мартыновой, С. Бекмуратовой, с молодыми солистами, выпускниками московских и ленинградских вузов Х. Мухтаровым, К. Сарташевой, Э. Молдокуловой и др.

Первый спектакль состоится 7 июля в театре оперетты. Это будет большой театрализованный концерт. Средствами искусства ведущие артисты расскажут о нашей республике, о ее успехах в культурном и хозяйственном строительстве. Закончатся гастроли 7 августа тоже большим концертом, но уже с новой программой.

Кроме того, во время месячника киргизского искусства в кинотеатрах пойдут фильмы республиканской кинокомпании, перед сеансами состоятся встречи с известными кинорежиссерами. В магазинах в эти дни будут продавать книги наших писателей. Торговать будут сами литераторы. В художественном салоне откроется выставка изобразительного искусства Киргизии. Много встреч состоится на предприятиях. В августе подобный месяцник будет проведен в Новокузнецке.

В ДОРОГУ, РОМАНТИКИ!

Дел у кузбасских энергостроителей много. В третьем квартале на Томь-Усинской ГРЭС, Кемеровской ТЭЦ, в Южно-Кузбасском стройуправлении треста «Кузбассэнергострой» наступает жаркая стадия. Только вот рабочих рук мало, поэтому мы призываем юношей и девушек всех учебных заведений, выпускников средних школ приехать в время летних каникул в трудовые лагеря на стройки.

На Томь-Усинской стройке трудовые лагеря работали два лета. Там уже побывали студенты Кемеровских педагогических, горного и медицинского институтов, дважды трудались и отдохнули студенты Сибирского металлургического института и много учащихся различных техникумов. Все они остались очень довольны.

В этом году провести летние каникулы на Томь-Усинской стройке и в Южно-Кузбасском стройуправлении предупрят пантомымы вузов Кемерова и Новокузнецка. Строители ждут их. Ждет их красавица Гомь в чистом речном воздухе. С свободные часы и дни отдыха к их услугам готовы спортивные и танцевальные площадки, кинотеатры и дома культуры.

Строительное управление Кемеровской ТЭЦ открывает для молодежи трудовой лагерь в районе дома отдыха «Верхотомка».

И. ДРОБЫШЕВ,
начальник отдела кадров
треста «Кузбассэнергострой».

РАДИО 25 ИЮНЯ

Передача «Посевам — заболтым уход» (8-20). Новости, репортаж, интервью (17-10). Радиопозета «Природный спасатель» (17-10). Выборы. Под копиркой: машины (17-30). Стихи П. Бровки (к 60-летию со дня рождения) (19-20). Концерт по заявкам выпускников (19-35). «Из жизни почты» (20-30). Документальный радиопозета «Призванные к солдатам» (20-25). Эстрадная передача «Квартеты, квартеты, квартеты» (21-10). Бесседа «Хозрасчетные принципы организации сельскохозяйственного производства» (21-35).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 ИЮНЯ

Из истории советского кино «Гроза» — художественный фильм (11-00 и 20-40). Репортаж для «Магистраль» (19-00). «Магистраль» — документальный фильм (19-10). «В семье единой» — концерт (20-00). Телевизионные новости (20-30).

ЧЕТВЕРКА С ПЛЮСОМ

В вузах — сессия. Студенты-выпускники Кемеровского медицинского института сдают третий государственный экзамен. Первокурсники штурмуют второй, а студенты пятого курса идут к финишу. Вот что рассказывает о результатах экзаменов свежий номер вузовской многотиражки «Медик Кузбасса».

Блестящие отвечали на экзаменах по терапевтической стоматологии студенты 5-го курса стоматологического факультета. Средний балл на курсе — 4,5. Четверка с плюсом! Студенты курировали больных, которые в этот день обратились за помощью в Кемеровскую стоматологическую поликлинику. Ученые-стоматологи назначили диагнозы. Назначали лечение. Обнаружили твердые знания фармакологического действия лекарственных препаратов. Доцент Р. Пеккер, заведующий кафедрой терапевтической стоматологии, рассказывает об успехах будущих врачей в статье «Отлично».

Информация «Впереди 301-я»

В. ПЕТРОВА.

Дочке потребовалась квартира

Несколько месяцев назад на имя директора Кемеровской ГРЭС пришло письмо от управляющего областной конторой Стройбанка тов. Артамонова. Он просил выделить квартиру для прибывающих молодых специалистов. Ходатайство удовлетворено. Тогда поступило второе письмо, под которым стояла подпись и бывшего председателя месткома профсоюза тов. Бурковой. На этот раз они просили выдать ордер на выделенную квартиру молодому специалисту Татьяне Владимировне Грибовской. Выдали ордер.

Казалось бы, только радоваться за Татьяну Владимировну, за выполненную ей честьность. Но вот беда. Грибовская в областной конторе Стройбанка никогда не работала и не работает. Почему же Артамонов и Буркова хлопотали о ней, выдали ордер?

Оказывается, Татьяна Владимировна — дочь главного инженера конторы Стройбанка В. С. Тимонина. И сразу вспомнился недроплавильный квартирный машиналь, о которой в свое время рассказывалось в фельетоне «Без золотой рыбки», опубликованном в «Кузбассе». Одним из участников ее был тогда тоже тов. Артамонов. «Герои» фельетона, кстати, получили партийные взыскания. Но урок из прошлой истории, как видно, извлекли не все.

Что же будило тов. Артамонова занять новую комиссию, попытаться составить липовую прописку? Обясняют он так:

— Тимонин — мой заместитель, просил помочь. Ну, как тут отказать?

Чтобы вразумительного не могла сказать и бывший председатель месткома. Просто поставила подпись, чтобы не испортить отношения.

А сам Тимонин? Он считает, что ничего особенного не произошло:

— Дочь замуж вышла, — рассказывает он, — жить захотела отдельно. Вот я и оформил бумаги.

Оформил, хотя сам с женой и тещей занимает квартиру в 47 квадратных метров!

Комбинация с квартирой обсуждалась на партбюро конторы Стройбанка. Тимонин обявили непримкнутой квартирной машиной, о которой в свое время рассказывалось в фельетоне «Без золотой рыбки», опубликованном в «Кузбассе». Одним из участников ее был тогда тоже тов. Артамонов.

И. СМЫКОВ,
внештатный корреспондент.

ЛОСЬ ГУЛЯЕТ ПО ПАРКУ

В Белове на окраине Нового города есть искусственное озеро и парк. Сюда недавно забрал лесной красавец-лось. Он шел по дамбе озера. Заметив людей, легко переплынул через несколько изгородей и, напоровшись пру-

(Корр. «Кузбасса»).

СМОТРИТЕ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

СЛЕД В ОКЕАНЕ (10, 12, 2, 4, 7-50, 9-40). 900 НЕЗАВИСИМЫХ ДНЕЙ (к 1 сезану в 9-40).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»

КИНОФИЛЬМ «ПРОГРЕСС» (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-50, 9-40).

Кинотеатр «ЛУЧ»

АВАРИЯ (4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»

ИНСПЕКТОР ИНГЕНИТО (4, 6, 8, 10).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ

ЧЕРНОГОЛУБОВСКИЙ (2, 4, 5-50, 9-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ

Цветная кинокомедия ЗАЛИЧИК (4, 6, 8, 10).

Дом культуры ХИМКОМБИНАТА

СЛЕД ОКЕАНЕ (5, 7, 9).

Клуб ГРЭС

ПРИЧЕП ТЕПЕРЬ, МАКСИМ? (3, 5-15, 7, 9).

Клуб КОНСОХИМЗАВОДА

РАЗВОДОВ НЕ БУДЕТ (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

Кинотеатр «ТОПОВОЛОСТИВ»

ЖИЛЫ БЫЛИ, СТАРИК СО СТАРУХОЙ — обе серии (6, 9), ГЛАЛАПОС (4).

Кинотеатр «ПИОНЕР»

СЕДМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДАВАДА (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 4-30).

Городское профессионально-техническое училище № 49 г. Кемерова

ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1965—1966 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовят рабочих по выработке хлебобулочных изделий, лабораторных и мастеров молочной промышленности.

Срок обучения один и два года.

Принимаются молодежь с образованием 8 классов и выше, в возрасте 17—22 года.

Начало занятий с 1 сентября 1965 года, прием документов до 15 августа 1965 года.

Для поступления нужны следующие документы:

Заявление, автобиография, свидетельство об образовании или аттестат зрелости (подлинник), медицинская справка (форма для профтехучилищ), 5 фотокарточек, справка с местоположением, характеристика с места работы или учебы, трудовая книжка для работающих.

Документы направлять на имя директора училища.

Паспорт предъявляется лично.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Училище общежития не имеет.

Адрес: г. Кемерово-9, ул. Вокзальная, 115 (остановка автобуса № 6 «Хлебокомбинат», трамвая № 5 «Хлебокомбинат»).

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; телефоны: 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: 6-66-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и рабочих 6-60-72, бухгалтерии 6-69-72, директора типографии 5-59-46.

информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-69-74; общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-69-72, директора типографии 5-59-46.

ОП03339.

Типография «Кузбасс» управления по печати. Тираж 155.000 экз.

Заказ № 1972.

Для детей мы покажем «Теремок», «Сказку о царе Салтане», балет на музыку лауреата Ленинской премии С. Прокофьева «Петя и Волк».

На гастролях приезжает весь коллектив — 300 человек. Зрители получат возможность встретиться с нашими солистами: народными артистами Киргизской ССР А. Мырзабаевым, К. Чодоровым, А. Джумабаевым, заслуженными артистами Киргизской ССР Р. Чубаровой, У. Сарбатиевым, О. Мартыновой, С. Бекмуратовой, с молодыми солистами, выпускниками московских и ленинградских вузов Х. Мухтаровым, К. Сарташевой, Э. Молдокуловой и др.

Первый спектакль состоится 7 июля в театре оперетты. Это будет большой театрализованный концерт.

Для детей мы покажем «Теремок», «Сказку о царе Салтане», балет на музыку лауреата Ленинской премии С. Прокофьева «Петя и Волк».

На гастролях приезжает весь коллектива — 300 человек. Зрители получат возможность встретиться с нашими солистами: народными артистами Киргизской ССР А. Мырзабаевым, К. Чодоровым, А. Джумабаевым, заслуженными артистами Киргизской ССР Р. Чубаровой, У. Сарбатиевым, О. Мартыновой, С. Бекмуратовой, с молодыми солистами, выпуск